庞村镇上线蔚来4.0换电站

伊滨讯 12月7日,河南省第117座蔚来汽车换电站在

启动仪式上,工作人员现场为群众演示了4.0换电站

我区庞村镇正式投用,让该镇成为了河南省首个建立蔚来

的极速换电,在不到三分钟的时间里就完成了一辆新能

河南乡村第一站!

4.0换电站的乡镇。

寇店镇:协同发展做好"连片振兴"文章

2023年12月,河南省召开学习运用"千万工程"经验建设 宜居宜业和美乡村工作推进会,提出了"因地制宜、分类施策" 的核心逻辑,在实施进程中,突出"片区化"方法论。

投稿邮箱:ybxxbjb@163.com

面对新形势,寇店镇按照区党工委、管委会决策部署,立 足实际,牢固树立协同发展理念,以高质量规划引领,集中连 片推进宜居宜业和美乡村建设,居民的获得感、幸福感、安全

集中连片发展特色产业

乡村振兴,产业先行。

寇店镇聚焦智慧、高效、特色农业产业,立足"土、特、产", 集中连片发展乡村特色富民产业。

进入12月,位于杨裴屯社区的洛阳国际现代农业科技示 范园区迎来了番茄采摘旺季。另一边,寇店镇洛阳大谷智能制 造产业园项目建设现场也是一派火热景象。

朱窑社区采取"村党支部+合作社+农户"模式,成立"寇店 小米"协会,联合周边各社区种植谷子5000亩,形成生态种植、 生产加工、品牌销售产业链。

孙窑社区着眼电商产业,孵化直播团队,培育"大谷优选" "大谷臻选"两个品牌,全年有望实现销售收入500万元,助力 集体经济增收30万元。

第33届世界客属大会期间,水泉社区依托大谷关客家之 源纪念馆和水泉石窟等文旅资源,接待游客1300余人次。

乡村产业,特色引领。如今,朱窑的小米、杨裴屯的番茄、 韩寨的对虾都好评如潮,声名鹊起。

集中连片建设基础设施

9月26日,洛阳市集中连片推进乡村全面振兴工作推进会

召开,会议强调要按照"城市标准、乡村形态",全面提升城郊型 乡村基础设施建设水平,重点抓好供排水一体化、道路提档升 级、人居环境改善等工作,加快建设美丽宜居城郊型乡村。

寇店镇围绕"农村基本具备现代生活条件"目标,抓住普 及普惠民生实事,"人居环境整治、道路'白变黑'、社区体育公 园建设"干一件成一件,不断提高乡村基础设施完备度、公共 服务便利度、人居环境舒适度。

全面打响人居环境集中整治攻坚战,寇店镇以整治"六 "、开展"六清"为抓手,常态化开展人居环境整治,建立"街 长制"长效机制。

今年出动200余人次,挖掘机、铲车、清运车等机械20余 台次参与环境整治;改厕6354户,完成率100%;推进垃圾分 类"二次四分法",高标准开展绿化提亮工程,种植绿化苗木 "扮靓"村庄;铺设雨污水管网146460米,实施"白变黑"60余 公里。

高标准提升水泉、五龙、朱窑、韩寨等社区体育公园,提高 农村公共服务水平,缩小城乡差距。

集中连片推进乡村治理

寇店镇坚持党建引领促乡村振兴,持续推进党员联户"1+ 10"工作法,坚持和发展新时代"枫桥经验",践行"矛盾调解四 部曲",不断提高乡村善治水平:

制定《村级干部管理量化考核细则》,高标准抓好党员队 伍教育管理,严格落实"镇选村培"党员发展程序,严把党员队 伍人选关、条件关、质量关、程序关;

持续推进乡镇领导干部普遍直接联系群众制度,矛盾纠 纷"抓早、抓小、抓苗头",实现"小事不出村、大事不出镇、矛盾 不上交";



按照"为民、惠民、便民"理念,对全镇所有社区实施党群 服务中心"7+N"提升及乡里中心建设,培育孵化"三自"组织, "五龙舞龙""韩寨舞狮""朱窑戏曲""杨裴屯·马寨大鼓""孙 窑·水泉篮球"等团体,已成为寇店镇"自乐"组织的璀璨明珠;

持续开展"十星"文明户、"最美家庭"等道德模范评选活 动,评选各类道德模范等182名,开展各类新时代文明实践主 题活动、理论宣讲等900余场次……

乡村治则百姓稳,百姓稳则乡村兴。如今,寇店镇21个社 区乡里中心大门常开、服务常在、活动常办、群众常来。

寇店镇党委书记高浩峰表示,将以集中连片建设乡村振 兴示范区为使命,统筹协调、分批推进,一步一个脚印,将宏伟 蓝图转化为生动实践,奏响激昂澎湃的乡村振兴"交响乐"

(文/图 许金安 朱海丽 任费伊)

明年1月投用! 我区新增1处邻里食堂

伊滨讯 走进孝文街道东棘针社区邻里中心,老年健身

"自从社区邻里中心开放后,全天候开门服务,室内功

东棘针社区邻里中心位于安澜街与康庄路交叉口,总

邻里中心共两层,一层设有便民中心、图书室、儿童乐 园、餐厅,二层设有心理咨询室、多媒体功能室、玻璃休闲大 厅、老年活动室等区域,是集社区服务、健康康养等于一体

"邻里中心于今年4月建成,8月正式入驻。目前,已开

下一步,东棘针社区将持续提升邻里中心服务质效,

孝文街道:联合招商役发展 政企合作谋新篇

今年以来,孝文街道立足伊滨科技产业新城定位,致力做 好产城人融合大文章,全面深化政企合作,聚焦招商引资,不 断推动经济社会高质量发展。

孝文街道以产城人融合高质量发展为主线,积极谋划智



汇港项目,引进专精特新、高成长型企业,打造以科技型企业 为主的科技产业社区。同时,探索"社区+街道+运营公司"三方 合作新模式,由街道牵头,各社区人股,聘请专业运营公司,梳 理企业资源,吸引对园区生产场地有更大需求的专精特新、"小 巨人"等企业加入,通过街道和运营公司共同组织企业投资建 设科技产业社区,走市场化经营之路,促进集体资产增收。

今年7月,孝文街道与洛阳华耀城公司共同签署战略合作 协议,共同对部分商铺进行招商运营,并对运营商铺推出"两 年零租"惠民助企政策,推动华耀城物流、批发、零售产业链协 同升级发展,共同打造豫西地区综合商贸批发市场龙头。该街 道围绕宣传造势、广泛招商、完善配套等,深入调研各大市场 的经营状况和商户的真实意愿,针对带头商户、关键人,采取 约访和上门拜访的形式,进行深入交流宣传,吸引他们带领商 户入驻华耀城,同时引进专业运营公司,对伊水金街进行整体 打造,拓展中高端消费场所。

今年以来,孝文街道与国宏、联东U谷、中德等科技产业 社区深入互动,签订联合招商战略合作协议,分别梳理各园区

厂房特点,充分发挥各园区招商团队优势,形成工作合力,重 点围绕伊滨主导产业定位和宁德时代洛阳基地上下游产业 链,有针对性地开展招商工作。截至目前,三个园区共签约企 业60家,入驻企业41家。

"入驻园区后,我们边'搬家'边接单,希望能在这里发展 更多新客户。"今年11月初,洛阳美图数码印刷公司入驻联动 U谷科技产业社区,其业务以高精度、高效率数码印刷为主, 工厂新引进的机器彩色打印速度可达到每分钟120米,体现了 科技"智"造的先进生产力。

"宁德时代落户伊滨给我们带来很大发展机遇。目前,我 们已经引进金睿达制造、余库能源科技、宁德康本等可为宁德 时代项目提供CCS母排、电池壳体设计制造的企业。"国宏智 能装备科技产业社区聚焦新能源电池和装备制造两个产业方 向,协同宁德时代、中信重工等上下游产业链配套打造新型产 业社区。目前招引入驻的制造业及制造服务业企业已达32家, 全部投产后年营收预计亩均纳税可达20万元。

(文/图 赵苗苗)

伊滨这座老水塔,见证村庄发展变迁

水塔曾是不少城乡居民的"生命线",有储水、供水、防火 之用。如今,随着时代的发展,完成历史使命的水塔逐渐淡出 人们的视线。在第四次全国文物普查期间,文物普查队在寇店 镇刘李社区发现了一座保存完好的水塔,其背后还有一段有 意思的故事。

这座水塔就矗立在刘李社区党群服务中心前方的广场 上,其高约15米,直径约4米,整体为砖结构,形如一颗手榴

在水塔的塔身和塔顶位置,"好好学习 天天向上""以粮 为纲 全面发展"等水泥大字依然清晰可见,散发着浓浓的时 代气息。水塔的底部还有一道铁门,里面还保留着当年的水 泵、水管等配套设施。

70岁的刘李社区居民李泽普回忆,二十世纪七十年代之 前,当地村民全靠手摇井吃水,不仅取水时费时费力,水质和 水量也不稳定。1973年前后,村里决定解决村民"吃水难"问 题,于是,村干部带着村民一起上,耗时数月建设了这座水塔。

自此,村民们彻底告别了"靠天"吃水的生活方式。

在水塔旁边几米的位置,地面上安装着一个井盖。李泽普 说,这里就是当年水塔的取水井,井水长年不断,水质清爽甘 甜。当时,水泵把井水抽出后,通过管道输送至水塔顶部的储 水室里。阀门一开,水就会在重力的作用下沿着管道流到村里 的各个街道,村民只需出门走几步路,就能用水龙头接水,跟 如今的自来水几乎无异。

当年的刘李村,为何能率先让村民用上"自来水"?这个问 题在《洛阳村史通览》一书中找到了答案。

原来,1962年,刘李村干部群众节衣缩食、筹措资金,想方 设法买来了电机、变压器等当时奇缺的材料,成为当时寇店镇 第一个通电的村子。以此为契机,刘李村又干了几件"破天荒" 的大事一

从伊东大渠引水,修筑提水站、硬化渠,使村里2000多 亩农田破天荒的首次实现旱涝保收,大大改善了村民的生 活质量;

成立面粉厂、翻砂厂、化工厂等,大力发展集体经济,让村

子一跃成为远近闻名的先进村; 在位于村中心位置的村小学内修建一座水塔,地下水管

引到村民家门口,让大伙实现"用水自由"。 随着村子的发展,村民也过上了好日子。当时,刘李村规 定,凡是本地村民,磨面优惠、吃水免费。待到年终结算时,家 家户户有结余、有分红。村里一度流传着"吃水磨面不花钱,过

年分个割肉钱"的顺口溜。 "当时我是村里的出纳,印象最深的是,上级经常来我们 村开三级干部会议,一来就是几百号人。为啥选择在我们村?

因为不缺水和电,干啥都方便!"回想当年,李泽普脸上满是 自豪。

如今,随着时代的发展,刘李村当年的很多建设项目都已 消失不见,只有这座水塔得以保留至今,成为村庄发展变迁的 (刘嘉仪 任小红)

了不起!伊滨跆拳道女将夺全国季军

12月2日,2024年全国跆拳道冠军总决赛在江苏无锡落 幕。伊滨18岁选手郭雅洁夺得女子57公斤级比赛铜牌,并荣 膺国家级运动健将,创造洛阳跆拳道项目近年的最好成绩。

全国跆拳道冠军总决赛是成年组跆拳道水平最高的年度 盛会。往年由跆拳道全国锦标赛的前16名选手参赛。今年,因 赛制修改,全国锦标赛改为4场全国分站赛,分站赛的总积分 排出最后的名次,前16名可晋级冠军总决赛。分站赛的增加, 给选手们增加了切磋交流的机会,也提高了比赛的强度。

18岁的郭雅洁今年才开始征战成年组赛事。4个分站赛 上,她充分发挥"初生牛犊不怕虎"的精神,勇往直前,敢打敢 拼,在和一群经验老到的选手比拼中脱颖而出,夺得3个分站 赛的前五名,成功晋级冠军总决赛。

"郭雅洁性格开朗,是大赛型选手,喜欢与强者过招。对手 越强,她的状态就越好,越能激发出潜能!"提及昔日的弟子, 洛阳市青训中心跆拳道教练王志鹏赞不绝口。

总决赛上,郭雅洁没有辜负家乡父老的期待。她先是两局 完胜16强赛对手,随后在先输一局的情况下,连扳两局逆转战 胜8强赛对手,晋级4强。随后的两场比赛中,她先是以2分的 微弱劣势惜败对手,未能进入金牌赛,随后在最后一场比赛中 击败对手,获得铜牌。

"两分之差未能杀入金牌赛,有些可惜。不过,也收获许多 宝贵的经验和教训,需要好好总结。"郭雅洁谦虚地说。

郭雅洁2006年出生于诸葛镇一个工薪家庭。10岁那年暑 假,因为电视剧《旋风少女》的热映,她迷上了跆拳道这项又酷

又飒的运动。 起初,郭雅洁在我区一家道馆接受跆拳道启蒙。13岁那 年,前往洛阳市青训中心试训,立刻受到教练的关注。

"身高优势明显,太适合跆拳道了!"训练几次后,青训中 心教练王志鹏决定收郭雅洁入洛阳市少年队。

跆拳道的对抗性极强,即便戴着护具,也免不了受伤。尤 其是细皮嫩肉的女生,鼻青脸肿回家,难免遭到邻居议论。 不过,郭雅洁的父母非常超脱和开明,全力以赴支持女儿

追梦。每当雅洁受伤,他们总会第一时间加油鼓励,帮她迅速 走出阴霾。 一路走来,郭雅洁吃了许多苦。刚人队时,她身高近1.7

米,体重却不足40公斤,力量、爆发力、速度等素质欠佳。教练为 她量身打造训练计划,定制营养餐,安排师姐每天陪她训练。众 人帮助下,不管训练多苦多累,郭雅洁都咬牙坚持,从不偷懒。后 来,她患上阑尾炎,接受手术后,顽强康复,回到集训队。

伤痛和疾病的连番打击没有击倒她,反而激发了她心底 对跆拳道的热爱。她训练越发刻苦,比赛更加专注,成绩也是 突飞猛进。

在洛阳队的两年多,她摘得省青少年锦标赛和省青少年 冠军赛的金牌。2022年,她成功人选河南省跆拳道队,接受更 加专业的训练。此后几年,郭雅洁迎来事业的春天,先后获得 了省运会冠军、全国青年锦标赛季军、首届全国学青会季军。

"和青年选手相比,成年选手经验更加丰富,尤其在心态 调整方面。"郭雅洁坦言,今年总决赛的对手中,有的是全国冠 军,也有的在国家队集训过。比赛时,她们无论得分还是失分, 无论身处优势还是劣势,都处变不惊,其沉稳老辣,令郭雅洁 深深钦佩。她决心向这些师姐们学习,在今后的训练中不断雕 琢技艺,在大赛中持续成长。

"练跆拳道完全是兴趣使然,做自己喜欢的事情,才能其 乐无穷。"提起练跆拳道的收获,郭雅洁表示,女生学习跆拳道 的优点很多,不仅能强身健体,还能磨炼意志品质,提高抗挫 的能力。

对于未来,郭雅洁制定了近期和远期两个规划:近期目标 是进入国家队,接受更高水平训练,在明年的全运会舞台上, 代表河南取得优异的成绩。未来,期待有朝一日能身披国家队 战袍,登上世锦赛、奥运会的领奖台。"让祖国为我骄傲,让家 乡为我自豪,这一天,越早越好!"她笑着说。

(文/图 孟山 涂晓洛)



源汽车的电池更换,让加电和加油一样方便,为车主节省 不少充电时间。 据悉,这座换电站配备了6颗超广角激光雷达和4颗 Orin-X芯片,整体算力高达1016TOPS。相较于上一代换 电站, 蔚来 4.0 换电站的换电速度提升了 22%, 最快仅需 2 分24秒即可完成换电过程。同时,配套安装的蔚来640kW

全液冷超快充桩,仅需12分钟就可以让蔚来的100kWh电 池包从10%充电至80%。 为什么选址在庞村?换电站建设负责人表示,蔚来通过 大数据平台比对、筛查,加上实地走访,了解到庞村镇蔚来 汽车较多,对充换电需求大,因此决定将河南省首座乡镇

4.0蔚来换电站建设在庞村镇。 庞村镇是全国最大的钢制家具生产基地之一,有"中 国钢制家具之都"的美誉,常住人口4万余人,蔚来车主的 快速加电需求与日俱增。如今,河南省首座乡镇级蔚来第 四代换电站落户庞村镇,将为庞村镇社会经济高质量发

中心、多媒体功能室、舞蹈室内热闹非凡,图书室、书画室、 心理咨询室、日间照料中心一应俱全,各年龄段的居民在这 里都能找到合适自己的活动项目。

能多样,我和孩子在这都能找到适合的项目,确实很方便。' 东棘针社区居民王女士说。

建筑面积2000余平方米,结合社区实际和居民需求,以服 务居民为出发点,打造集养老、商业、卫生、文化、教育、体育 于一体的"一站式"综合服务平台,让居民在家门口就能享 受到优质便利的服务。

的服务新"阵地",基本满足居民多样化需求。

展老年健身服务、老年娱乐项目、理发舞蹈等多项服务,满 足了社区各年龄段居民的'全龄化'需求。"东棘针社区工作 人员许逗介绍,"社区邻里食堂正在装修中,预计12月底完 工,明年1月投入使用。"

引入更多专业社会组织和志愿者团队,进一步充实服务 内涵,大力培育和壮大"三自"组织力量,激发群众参与热 情与活力,让社区邻里中心真正成为"家的完美延伸"。

(郑咪罗)

无障碍改造让无"碍"更有爱

伊滨讯 清晨,随着一缕阳光照进小区,家住光武街道 新源嘉苑的李香兰坐上轮椅准备出门转转。而在此之前,她 出门还是一件"辛苦事",只能坐在家里等丈夫帮忙。

李香兰从"坐门口"到"出门走"的转变,不仅源于康复 练的成效,还得益于街道残疾人家庭无障碍设施改造项 目的实施。"入户处做了斜坡,方便进出,还有很多改造过的 生活设施,用起来得心应手。"

李香兰的生活变化,是光武街道推动优化残疾居民居 住环境的一个缩影。

无障碍改造是一项残疾人期盼的民心工程。肢体残疾、 视力残疾、智力残疾……各类残疾人的情况不同,如何进行 改造才能匹配他们的需求?光武街道不断完善残疾人关爱 服务体系,全力做好重度残疾人无障碍改造工作,"量体裁 衣"推出定制化改造方案,力求改造一户,满意一户,让'无 碍'更有爱,提升残疾居民的获得感和幸福感。目前,低位猫 眼、升降淋浴器、卫生间扶手、智能语音设备……这些无障 碍改造设施一应俱全。

"感谢党和政府的好政策,我不仅可以享受新的无障碍 器具,人家还特意上门讲解,现场示范教我怎样使用。"说起 新添置的辅助器具,王大娘满脸喜色。

今年以来,光武街道已集中完成无障碍改造19户,发 放适配器具60余人,并联合区残联、评定医生鉴定疑似残 疾人20人,惠及社区百余名残疾居民。

(贾莎莎 邱宇航)

万元现金不慎遗失 民警相助如数找回

伊滨讯 近日,庞村派出所民警帮助辖区群众找回遗失 的一万元现金,为群众挽回了经济损失,得到失主及群众点

当日,辖区居民赵先生到庞村派出所报警求助称其下 车时因为着急不慎,将一个装有一万元现金的信封掉落在 马路边,寻找半天无果,请求帮忙寻找。

接警后,庞村派出所副所长梁旭光和民警余泽飞立即 赶到现场,通过查看附近监控发现,信封从车内掉落后,被 一名骑着电动车的女子捡走。因监控视频距离较远,无法看 清该女子特征,民警一边走访周边群众,一边查看沿途商户 监控。最终,经过民警细致排查和不懈努力,成功找到了拾 取者张女士。

经了解,张女士当天路过捡拾信封后分文未动,原本就 想要第一时间返还失主。民警阐述了事情的来龙去脉后,张 女士立即将信封返还给了失主赵先生。

"真是太感谢你们了!本来我都没抱啥希望,没想到丢 失的钱还能失而复得,人民警察为人民,庞村派出所民警好 样的!"收到失而复得的现金,赵先生紧紧握着民警的手说。

(杜浩翔)